

徐悲鴻駿馬動畫港首展

王志民楊立門梁愛詩余國春劉皇發等主禮 月中書展再展出

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 享譽中外的近代畫家徐悲鴻大師最擅畫馬，香港全球首創並展出「悲鴻駿馬動畫」，以立體角度栩栩如生地展現悲鴻大師對馬匹細緻生動的描繪。該動畫高2米，闊8米，結合悲鴻大師13幅畫作，包括9匹駿馬、雀鳥、鷓鴣和喜馬拉雅山等大自然風景，創意十足，帶來極大的藝術感染力。「悲鴻駿馬動畫」今日最後一天在中環大會堂展出，之後於7月18日及19日香港書展期間假灣仔會展會議室N201A再度展出。



青協舉辦「悲鴻駿馬動畫」和悲鴻大師真跡展覽，實主持開幕禮。香港文匯報記者莫雪芝攝

頒青少年兒童美術獎

昨日出席為上述展覽主持啟禮的嘉賓包括中聯辦副主任王志民，民政事務局長楊立門，香港基本法委員會副主任梁愛詩，全國政協常委余國春，新界鄉議局主席劉皇發，徐悲鴻紀念館館長廖慶平，徐悲鴻藝術研究院院長徐慶平，全國政協委員施子清，香港青年協會總幹事葛鳴等。他們還頒發「2012徐悲鴻盃國際青少年兒童美術比賽」各個獎項。

青協主辦 13名畫真跡亮相

香港青年協會主辦2012年《中國歷史文化周》，並首度與香港知專設計學院及徐悲鴻藝術委員會攜手合作全球首創「悲鴻駿馬動畫」。該動畫於昨、今兩日在中環大會堂展出，同場還展出悲鴻大師13幅名畫真跡。今年文化周的主題《翰墨傳承》由徐悲鴻夫人廖靜文親筆題字。「悲鴻駿馬動畫」結合悲鴻大師

13幅畫作，左邊背景為《月光如水》、《晴嵐翠嶂》和《四喜圖》，右邊背景則為《喜馬拉雅山》，《逆風》中的兩隻小鳥不時飛越空中，整個畫面生機無限、意境雋永。動畫中的9匹駿馬或神采奕奕，或遺世獨立，依次為《雙馬》、《背馬》、《立馬》(1942)、《立馬》(1943)、《回頭馬》、《群馬》。當中最為逼真的是動畫中間的《立馬》(1943)，其鬃毛張揚，昂首提起蹄蹄高聲嘶鳴，萬鈞之力頓現眼前。

學員實地觀馬 製作更逼真

參與製作的香港知專設計學院傳意設計及數碼媒體學系60多位青年學員，由資料搜集、實地考察、構思、設計動態效果共花了4個月。他們坦言，為了追求完美效果，他們實地觀察馬匹的動作和肌肉紋理，並仔細了解馬匹提起蹄蹄時，其他肌肉的變化，務求在製作動畫時，可以細緻地呈現馬匹的身體動作，



「悲鴻駿馬動畫」以立體角度展現馬匹細緻生動的一面。達到更逼真效果。

展悲鴻大師及夫人書法對聯 辦「千人自由畫馬拉松」

今次展覽還展出悲鴻大師真跡包括：1947年《奔馬》、1948年《雙馬》、《和合二仙》、1943年《奔馬圖》、《戲蝶圖》、《風景》，以及悲鴻大師及夫人廖靜文珍貴的一副書法對聯《兒童說妙法》等。



外國選手進行精彩相聲表演。香港文匯報記者 王穎攝

70國大學生長沙比拚漢語

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報道) 第十一屆「漢語橋」世界大學生中文比賽2日晚在長沙揭幕，來自全球70個國家91個賽區的117名優秀大學生，將在為期一個月內的複賽與決賽中展開漢語「功夫」大比拚，全方位展示自己的漢語語言能力、中國文化知識和才藝。

國家漢辦湖南省政府合辦

本屆比賽由國家漢辦和湖南省政府共同主辦，以「我的中國夢」為主題，選手們將在「過橋」比賽、複賽和決賽的層層考驗中，通過各自形形色色、豐富多彩的「中國夢」故事，來展現中國文化在世界多元文化融合發展中所發揮的重要作用。

117選手96賽區脫穎而出

據悉，入圍本次決賽圈的117位漢語高手絕大多數來自海外的孔子學院，其中很多人是首次來到中國，他們均是從世界74個國家96個賽區百場海外預選賽的約2,500名大學生中脫穎而出。

在當晚舉行的開幕式上，不同膚色的各國選手或以一口流利純正的漢語，或以中國歌舞、小品、相聲等節目形式，表達他們對中國的了解和嚮往。來自澳大利亞的選手代表吉娜說，感謝漢語橋讓不同國家和民族的朋友走到一起。「學漢語開始很難，但經過努力就會有收穫。」她希望學習漢語能讓更多人了解中國文化，相信各國選手都能實現自己的「中國夢」。

據了解，今年除了在大賽主題、形式上有所創新之外，評委方面亦加入新面孔，5位外籍評委分別來自美國洛杉磯加州大學、俄羅斯聖彼得堡大學、澳大利亞昆士蘭科技大學、美國亞洲協會教育處，他們分別是孔子學院外方院長、顧問，或是長期主持中外文化交流的項目官員，均擁有雄厚的中國文化研究背景，是名副其實的「中國通」。他們的精彩點評將備受期待。

舉辦10屆參加者近20萬

「漢語橋」比賽自2002年以來，已成功舉辦了10屆，各國參加活動的大學生接近20萬人。而今年直接參與「漢語橋」活動的海外青年超過3萬人。該賽事為各國大學生學習漢語、了解中國提供了一個重要平台，在中國與世界各國青年間架起了一座溝通心靈的橋樑。

中業校友影展慶回歸



中業校友會主辦慶回歸攝影展實主合照。

香港文匯報訊 中業校友會主辦「慶祝香港回歸祖國15周年暨中業藝文社成立8周年攝影展」6月中一連3天在香港文化中心大堂展出。這次共有45人參展，展出作品共156幅。題材廣泛，有人像攝影，各地旅遊景物照，動感攝影如水舞間表演，還有花鳥魚蟲、動植物生態等，各式各樣，景物豐富、色彩多姿。作品吸引了攝影愛好者及社會人士駐足欣賞，大獲好評。

陳海，中業校友會會長吳海，中業校友會理事長劉廣財，中業藝文社名譽社長吳佛祥，中業藝文社社長袁勵志，籌委會顧問何富祥及籌委會主任李華強等。

吳連城：展品頌祖國河山

吳連城致勉辭時說：「中業校友會及中業藝文社為慶祝香港回歸祖國15周年舉辦此次攝影展，很有意義。一個人最重要的是不要忘記自己的祖宗、自己的祖國；自己的母親、自己的母校。攝影展的作品歌頌祖國壯麗的河山，表現香港同胞的愛國情懷，和諧歡樂的生活，很有生活氣息。舉辦文化活動，凝聚大家的感情，達到社會融洽，中業藝文社起了很積極的作用。」

徐潤儉廖群陳海等剪綵

當日應邀為展覽主持剪綵儀式的有中業教育機構董事徐潤儉，香港中華攝影學會永遠名譽會長吳連城，中業校友會顧問廖群，香港大眾攝影學會永遠名譽會長

潮青訪立會晤曾鈺成



潮青代表向曾鈺成(右四)致送錦旗。

香港文匯報訊 香港潮州商會青年委員會委員及親友一行近40人，日前參觀立法會大樓的各項設施，了解立法會的歷史和一些議事規則。

當日出席的青年會委員包括主任委員陳光明，副主任委員陳德寧、林世豪、章曼琪、林月萍、胡炎松，參事陳惠婷、蔡少洲、黃崇瓊、吳茂松，召集人林華宇、黃進達，副召集人黃映紅，委員林忠豪、杜亨棟、柯家洋、陳永豪、葉志豪、賴冠霖、鍾漢基、羅志豪、李瓊恩、鄭欣堂、朱懷忠、王麗文、吳溢穎、吳嘉汶，秘書處人員王小暉和李偉清。

陳光明陳德寧林世豪出席

立法會主席曾鈺成親自在會議廳接待團員，並在現場為大家講述了最近發生在立法會的事件中，一些鮮為人知的背後故事，活動取得圓滿成功。

200漁船維港飛躍慶回歸

香港文匯報訊 2012年香港回歸15周年慶典當日，香港漁民團體聯合會號召200多艘漁船，舉辦極富香港漁民傳統特色的大型漁船巡遊慶祝活動。「漁龍飛躍慶回歸」維港大巡遊，在金紫荊廣場升旗儀式完結後，緊接着飛行服務隊及海上消防船表演。



船隊浩浩蕩蕩在維港巡遊。

15艘大型漁船組隊領航

第一個環節為「海上飛龍耀維港」，由漁民代表駕着各具特色的漁船，從青洲灣啟航，15艘大型漁船組成的船隊為首出巡，船隊以一艘裝上大型充氣立柱的船隻為首領航，首尾相連的漁船構成一條海龍的陣形，隨後12艘龍身的龍身組合為「慶祝香港回歸祖國15周年」12個大字。從岸上望去，恍若一條飛龍活靈活現地在銀光閃閃的海面上躍動，喜迎香港回歸祖國15周年。

第二個環節為「五色匯聚彩虹船」，共有191艘來自不同避風塘的漁船參與巡遊，分成5支船隊，每隊中，以一艘漁船為首，該漁船上掛有一面代表其船隊區域的大旗，小船隨後浩浩蕩蕩出巡。

頂部分別為國旗、區旗的模樣。在國旗、區旗下印上「熱烈歡迎國家領導人訪港」、「感謝國家對港澳流動漁民關懷」的橫額，展現出港澳流動漁民對國家領導人尊敬及感激之情。

金紫荊廣場對開表演

遊行船隊沿中環、灣仔、銅鑼灣，以金紫荊廣場對開海面為主要表演位置，後經北角折

橫額歡迎國家領導訪港

香港漁民團體聯合會又特別安排了兩條充氣柱，

返。由於今年是龍年，龍亦具中國傳統象徵意義，跳躍的飛龍將乘着海浪為回歸祖國15周年盛事道賀。至於隨後的180多艘漁船，則會分成4隊，各隊均有不同顏色的小旗，每種顏色代表其所屬漁港。

不少市民都聚集在中山紀念公園、中環碼頭、北角碼頭及星光大道沿岸一帶欣賞船隊表演，氣氛相當熱鬧。

廠商會迎投洽會大連市代表



廠商會首長接待國家商務部、第十六屆投洽會組委會代表團。

香港文匯報訊 香港中華廠商聯合會日前分別接待國家商務部暨第十六屆投洽會組委會代表團及遼寧省大連市政府代表團，就內地及香港兩地經貿合作事宜交換意見。

姚景林：友好支持發揮國際影響力

廠商會副會長楊志雄主持接待商務部投資促進事務局局長助理姚景林率領的一行7人代表團。姚景林表示，中國國際投資貿易洽談會不僅在內地也在國際間發揮重要的影響力，實有賴各方友

好的鼎力支持。

楊志雄：盼到廈門舉辦工展會

楊志雄表示，該會與投洽會淵源深厚，過往多屆為投洽會協辦機構之一，促進了彼此間的了解與合作。他稱，近年廠商會在內地舉辦工展會，成績理想，如有機會亦希望到廈門舉行，以協助港商拓展內銷市場。

代表團團員尚包括廈門市會議展覽事務局局長王瓊文、商務部外資司副處長馬成芳、福建省

外經貿廳處長顏吉梅等；而廠商會出席接待者尚包括副會長吳清煥、吳宏斌、常務會董張胡詠琿、何煜榮、會董鄧錦添及婦女委員會主席趙鍾月瓊等。

吳清煥接待曹愛華一行17人

同日，廠商會副會長吳清煥亦主持接待大連市委常委兼副市長曹愛華率領的一行17人代表團。曹愛華介紹了該市6個重點投資區域，包括新機場商務區、沿海岸商務區、國家生態工業示範區、大連新興產業經濟區等，這些區域具有良好的產業和環境優勢，更為港商提供不少優惠政策，有助推動大連與香港之間的經貿往來與投資合作。

吳清煥表示，該會積極推動香港對外經貿聯繫，希望日後能加強溝通，讓會員進一步了解大連市發展的最新情況。廠商會立法會代表林大輝議員稱，透過大連市政府的幫助，可讓港商在進軍內地市場的策略上有更大的發揮空間。

吳宏斌張胡詠琿何煜榮迎賓

代表團團員尚包括大連市開放辦副主任兼外經貿局局長劉德春、外經貿局副局長夏德禮等；而廠商會出席接待者還包括副會長吳宏斌、常務會董張胡詠琿、何煜榮及玩具業委員會主席錢耀榮等。